

谁不把球权交给他 谁就是他的敌人

北京时间2016年4月14日,NBA球星科比·布莱恩特以60分加逆转取胜告别最后一场NBA比赛。5次总冠军,17次全明星,1座MVP奖杯,完美的60分谢幕。与此同时,和他有关的文字、图片也霸占了当天的整个朋友圈。

争夺支配权 从父辈开始继承

这事得从一个叫乔·布莱恩特的NBA球员说起。乔是一个运动天赋远远高于篮球智商的家伙,他的打法相当花哨但实用价值实在有限。很多人觉得乔的NBA生涯相当挣扎,这其实是个天大的误会。乔觉得自己很可能是NBA最好的控卫,那并不辉煌的篮球生涯完全是因为教练和队友并没有给他提供足够的支持。他需要的支持其实现在听起来相当老套,就是要绝对的掌控比赛的球权。这个人就是科比的父亲。

接下来的故事不难想象,科比从进入NBA第一天开始,父亲就不断地向儿子强调支配球权的重要性。科比认为篮球场上包括对手在内的其他9个人都应该把球传给他。所以,科比的整个职业生涯最大的敌人既不是伤病或强奸起诉,也不是乔丹、奥胖或库里、LBJ,而是不把控球权交给他的那些人。

我们都知道,人类历史上,任何争夺支配权的故事都可以写成励志传奇。因此,科比要是没能成为一道NBA传奇那就真成了一桩怪事。他继承了父亲的运动天赋,并改良了父亲的篮球智商。

巅峰到迟暮 场上凶狠场外体贴

三节62分,单场81分,连续四场45+,他的职业生涯巅峰开始。逆天的表演和华丽的数据,总是口耳相传地让所有人顶礼膜拜。

2009-2010赛季,单赛季六次绝杀,热火、雄鹿、国王、凯尔特人、灰熊、猛龙,每一球都让人血脉偾张,最经典的,当然是面对韦德单脚起跳,三分打板绝杀热火。总决赛七场复仇绿军,成功卫冕。

然而英雄总有迟暮。2012-2013赛季,为争夺季后赛席位,他连续七场比赛上场超过40分钟,终在对阵勇士时,撕裂跟腱,遭遇阿喀琉斯之踵的他,却仍独自走上罚球线命中两记罚球才下场。他用这样的方式,把湖人带进了季后赛。之后的两年里,他的生涯总得分如愿超过乔丹,但分别遭遇胫骨骨折和肩伤,两次赛季报销。

他是孤傲、倔强、偏执的代名词,他是对队友苛刻、对对手凶狠的狠角色,他也是球迷心中和蔼体贴的暖男。但就这样一个狠角色一个暖男亲口说出“篮球对我而言不再那么容易”,真的要离开的时候,心情又是如何?

是时候该说再见了。科比的退役使一小撮人又开始感叹青春易逝,总是有人喜欢放点小忧伤以刷存在感,其实他心里比谁都明白,自己的青春一开始就所剩无几,科比再打十年,这一事实也无法改变。



关注三湘都市报微信 看E报。



链接

科比热潮之后的心理学效应

科比退役引起的致敬热潮中,其中有哪些心理学现象呢?

崇拜科比背后的心理效应

对于喜欢篮球的人,不管喜欢不喜欢科比,都会承认一件事情,他是一个优秀的篮球运动员,并有着与此匹配的一系列荣誉。他很强,很棒,很牛掰,这是很多人喜欢科比的基本条件。关于科比的优点,简单罗列三点:第一,勤奋。不管科比凌晨四点的梗是真还是假,他的勤奋却是公认的。第二,好胜心。科比在比赛中总是表现出对胜利孜孜不倦的追求,最喜欢防自己最凶的球员。第三,特立独行。科比的个性张扬,个人意识很强,在危机时刻很自信,总是上演英雄的个人表演。这让他更容易成为焦点人物,更容易被球迷关注与喜爱。

虽然人们心中都具备社会性的趋向,但是人们又渴望一些优秀的强者,当发现这样的强者后,人们会不自主地喜欢他,当喜欢开始之后,“光环效应”就来了,容易让人忽略和他有关的负面新闻。

全民致敬科比背后的心理效应

英雄易老,美人迟暮,这总是让人伤感的话题,当发现自己竞技状态严重下滑,科比选择了本赛季之后退役。对于这样一位高荣誉、高人气的明星球员,上自NBA官方和各球队,下至各方球迷,本赛季在场内场外掀起了全民致敬科比的高潮。

这一开始,可能只是科比粉丝的积极参与,但是现如今却愈演愈烈,不管是视频电视还是网络新媒体,不管是微博还是微信,不管是真球迷还是伪球迷,不管是做体育的还是讲心理的,都来蹭一下“科比退役”这个热点。这是什么原因呢?很简单,从众效应又叫羊群效应。 ■来源:综合

KOBE BRYANT